

近几日,本报持续关注济南那些影响市容的废品回收站。造成废品回收站的野蛮生长,环境脏乱差有多种原因,这其中除了行业本身的问题,更多的是在监管方面出现了漏洞。如何让这个行业健康发展,这些废品回收站又该何去何从,是摆在管理者面前的一道难题。

# 市区内今后不再 审批废品回收站

## 无证的怎么办还需多部门破难题



主办单位  
济南市委宣传部 济南市委文明办 齐鲁晚报

文/片 本报记者 刘雅菲  
实习生 刘晓

### 废品回收站 各区已停止审批

一家正规的废品回收站,首先要工商部门颁发的营业执照,但是今后想拿到一张在二环内经营废品回收的营业执照已经是不可能的事情了。14日,记者从济南市内各区的市场监督管理局了解到,目前市区内的各区已经停止了废品回收站点的审批。

“在创建卫生城市的时候,我们就已经停止了二环以内废品回收站的审批。”历下区市场监督管理局一位工作人员表示,在创建全国文明城市期间,又将范围扩大到整个历下区。“不管是个人还是企业,今后历下区将停止全部废品回收站的审批。”市中区市场监管局一位工作人员则告诉记者,“创城结束后该如何审批现在还不确定,但至少二环以内不会再批了。”

在二环以外的高新区,现在个体经营的废品回收站也已经暂停。

### 有多少无证收购站 没有一个部门能说清

在采访中,记者询问多个部门,济南的无证废品收购站到底有多少,却没有任何一个部门能说得出。“废品回收站的数量没有统计,这一方面是因为废品回收站点流动性比较大,另一方面也说明,相关部门在管理中出现了问题,没有将废品回收站纳入统一的管理体



本报报道的一处废品回收站将改造成停车场。

系。”业内人士孔先生认为,目前,废品收购站由工商、环保、城管和商务四个部门在管理,但实际上,各个部门各自负责,却没有一个部门对整个行业进行规划和指导。

商务部《再生资源回收管理办法》中明确规定,商务主管部门是再生资源回收的行业主管部门。但是记者在采访济南市商务局相关负责人时,对于济南市再生资源行业有没有回收标准和发展规划,这位负责人并不清楚。

### 专门成立领导小组 现在不知组长是谁

2010年,《济南市人民政府办公厅关于加快全市再生资源回收体系建设的通知》提出的目标是力争用两年时间,通过建立回收企业和从业培训体

系,规范改造社区居民回收站点、分拣中心和集散市场。

记者了解到,济南曾经专门成立了再生资源回收体系建设领导小组。领导小组办公室设在市供销社,当时的一位供销社领导兼任办公室主任。

据济南市供销社相关负责人介绍,领导小组成立以后,在短期内发挥了一定的作用,但是在运行了一段时间之后,随着领导的换届变更,领导小组已经形同虚设,“领导都换了三届了,现在领导小组的组长是谁都不得而知了。”

记者又就济南市再生资源行业的未来发展咨询了主管部门济南市商务局,相关负责人表示“将来还是要学习先进国家的经验,对垃圾进行分类处理”,对于记者提出的行业制度和规划等问题,并未作出回答。

### 追踪报道

## 二环南路北侧废品站 一周内将拆除清理

本报6月14日讯(记者 刘雅菲 实习生 刘晓) 14日,本报《脏乱差的废品回收站咋就占据闹市区》报道了主干道二环南路北侧有一处大型的垃圾回收站,废品堆积如山,成了城市的“牛皮癣”。记者了解到,这处回收站将在一周之内被清理。

这处垃圾回收站位于市中区十六里河街道办事处。据十六里河街道办事处工作人员吴女士介绍,这处回收

站已经经营了五年多。“这块地原本是附近一处小区的开发商征的地,拆迁后由于暂时没有进行开发建设,就闲置了起来。一些经营者就从开发商处租来了这块地,建起了回收站。”

吴女士介绍,街道办也发现这处回收站有占道经营、污染环境的行为,已经将其归为“小散乱污”企业,并对其下达了拆迁通知,一周内将会对其进行拆除清理。

### 记者手记

## 规范废品收购站 更需要主动作为

本报记者 刘雅菲  
实习生 刘晓

在新一季的电视问政中,有两个案例给记者留下挺深的印象。两期节目中,分别曝光了两处废品收购站,因为脏乱差,附近居民反映了多年没有结果,电视曝光之后,区长立即现场办公,当时便摸清了收购站情况,并且确定了取缔时间。

在创建文明城市的冲刺阶段,这样的立即整改让人叫好,但又引起了记者的思考,区长办公效果固然不错,但总不能每一处脏乱差的废品收购站,都通过这种方式去取缔或者整改吧。

整改并不意味着一律取缔。城市再生资源这个行业的发展原本应该和城市的发展并驾齐驱,起到助力和推动作用。只是由于缺乏管理和粗放发展,济南市的再生资源行业已经走向了城市发展的对立面。

在济南市再生资源行业协会党委书记、济南市再生资源总公司总经理朱先生看来,“市区内的废品回收站全部搬迁至市区外造成了一个现实问题,那就是市民生活中出现的一些可回收的生活垃圾交给谁来处理,市民

家里的废品想处理掉,就是图个方便,如果家门口没有能够回收的站点,那么这些可回收的资源就会被浪费掉。”

这是一个矛盾,矛盾的解决考验着管理者的智慧。

要让济南真正有个文明城市的样子,等着别人来指出问题不行,光做表面文章也不行,必须得主动作为。仅仅从废品收购站一事来看,是时候联合多个部门,来一次彻底整治了。

## 公告

山东泉海置业有限公司  
济南汉峪海风二期项目为山东省超低能耗示范项目,位于济南高新区汉峪片区,华林路以南,瀚裕华园以北,兴旺家园以东,花椒山西路以西,现项目已进入施工阶段,因基础施工需要,项目地块范围内的坟墓急需迁移,请坟主亲属在本公告发布之日起10日内迁出,具体迁坟标准及相关事项,需各坟主亲属到小汉峪村委会办理登记,逾期不迁出者,将按照无主坟处理。

特此公告

山东泉海置业有限公司  
2017年6月15日

# 参与孕产体验 赢取多重大礼

## 本报“孕产体验营”父亲节专题活动等您来

为庆祝父亲节,感恩父爱,6月18日上午,本报联合济南市中心医院安佳妇产举行父亲节专场活动——“父”出真爱,承担你的“爸”业,疼痛极限大挑战活动。现征集百名准妈妈及准爸爸参加,报名参与即获精美孕产礼品。勇于挑战疼痛极限的准爸爸,还有机会为妈妈们赢取多重惊喜大礼。

据主办方介绍,活动设计了“我想对你说”父爱表白、疼痛极限大挑战、集赞和抽奖等多个环节,每个环节都有惊喜大礼。

在最精彩的“疼痛极限大挑战”环节中,准爸爸们通过专用的仪器体验女性生宝宝的辛苦历程。参与即获得精美礼品,挑战的级别越高,坚持的时间越久,准妈妈们就将获得相应的免费孕检和分娩优惠等惊喜大礼。

现场的准妈妈按要求编辑文字并附准爸爸照片和活动现场照片,发至微信朋友圈集赞,即可兑换精美礼品一份。

此外,凡是参加疼痛大挑战的准爸爸都会有资格抽取终

极大奖。终极大奖分为4个奖项,奖品为幸运奖5名(价值150元南极人高档夏凉被)、三等奖3名(价值300元苏泊尔高档吸尘器)、二等奖2名(价值500元骆驼户外帐篷)、一等奖(价值2000元永久高档山地自行车)。

据了解,活动主办方还为到场的准妈妈准备了精美伴手礼,包括安满妈妈奶粉和好奇纸尿裤套装等,准妈妈还将品尝到现场制作的燕窝。

本周末,快来挑战分娩疼痛,秀出勇气赢大奖!

活动时间:2017年6月18日(周日)09:00-11:30

地点:济南安佳妇产医院4F学术报告厅

报名方式

1、拨打活动热线电话0531-85196566、85196137报名。

1、扫描下方二维码,关注微信公众号“齐鲁孕婴童”,留下您的“姓名+手机号+怀孕周数+参加人数”报名。

一等奖:自行车  
二等奖:帐篷  
三等奖:吸尘器